



国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

张名青

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

《亲爱的》原型找回孩子，买家有“恶”当惩

近年来，有关被拐儿童的影视剧部催人泪落，经典如《亲爱的》和《失孤》。人间惨剧之极，莫过于失孤寻而不得。

令人欣慰的是，最新消息，《亲爱的》原型孙海洋失散14年的儿子孙卓找到了。

几个月前，《失孤》原型郭刚堂也找到儿子。在7月13日公安部举行的发布会上，警方介绍，公安部部署开展“团圆”行动以来，已找回历年失踪被拐儿童2609名，其中时间跨度最长的61年；侦破拐卖儿童积案147起，抓获拐卖犯罪嫌疑人372名。这是一个了不起的成绩，让众多经年痛苦不堪的家庭忽现亮色。

严惩拐卖犯罪自不待言，那么，对买家呢？

买家的存在，成为法理一大考

长期以来，一些买家知恶纵恶，与“拐子”串通一气，毁人家庭，改人命运，罄竹难书，却逍遥法外，令人愤懑难休。

验。一方面，至今仍有人无知到认为买儿童无罪，甚至抚养人家的孩子，反而落得一个“苦劳”；另一方面，由于长期一起生活的缘故，一些被拐儿童心理上更为认同养父母。《亲爱的》中，小田鹏把养母认为母亲，不愿与亲生父母相认。这份“情感”由于粘连了被拐儿童的共情部分，因而带来了情感“切割”之难。

没有买卖就没有伤害。长期以来，一些买家知恶纵恶，与“拐子”串通一气，毁人家庭，改人命运，罄竹难书，却逍遥法外，令人愤懑难休。

无论如何，法不容情！

2015年8月29日，十二届全国人

大常委会第十六次会议表决通过了刑法修正案(九)。新修订的刑法中，收买被拐卖妇女、儿童的行为将一律追究刑责成为一大亮点。“收买被拐妇女、儿童者所要付出的代价不再仅限于人财两空，还将加上定罪判刑的处罚。”公安部有关负责人表示，刑法此项修改加大了对收买被拐卖妇女、儿童行为的处罚力度，意义重大，影响深远，是我国打拐反拐工作的里程碑。

显然，这一重大立法作为，对买家起到了震慑作用。唯有“买卖入刑”，予以严惩，方能最大遏制拐卖儿童犯罪。过往，拐卖市场打而不绝的一大原因，是对买家打击力度较小。

不过，在众多案件中，买家被问责的例子还不多见。倒是2013年，河南省林州市人民法院对一起团伙拐卖儿童案件做出判决，拐卖主犯被判处13年徒刑，被拐孩子的买家同样被判。对买儿童的具体情形当然得加以科学的、公平的区分，但依法惩治买家的案例理应更多。

打击拐卖犯罪，任重道远，唯有将法律的威力发挥到极致，让包括假善人在内的所有“恶人”都受到应有的惩罚，才能提高犯罪成本，逼人收手，也才能对得起那些以泪洗面苦不堪言的“郭刚堂”们。

目前，嫌疑人吴某龙已被刑拘，孙卓养父母按照法律程序，已被采取相应措施。等待他们的将是什么？公众拭目以待。

现代快报评论员 戴之深

我说

官微内容低俗还是通俗，可以讨论别挥大棒

表现出对“@深圳卫健委”的力挺，认为内容并无明显不妥。

“@深圳卫健委”被誉为全国政务宣传的“一股清流”，其内容时而调皮，时而正经，形式多样，不拘一格，传播手段创新，一时间爆款频出，吸粉无数。这些新气象的背后，是“@深圳卫健委”的走心。老实说，政务新媒体怎么运营，并没有绝对的标准。但一些基本规范和形式创新，则可以借鉴。创新比守旧强，宁愿给勇于创新的开拓者试错的机会，也不能容忍一

些人工作上的因循守旧毫无想法。

办政务新媒体，最怕的是千篇一律，形式大同小异，板着脸说教，充当领导讲话和政策文件的“传声筒”。“@深圳卫健委”的大胆创新，突破传统，是一个漂亮的“反例”。

当然，“@深圳卫健委”内容并非完美无缺。某个标题或某个画面，让个别网友感到不适或不妥，不奇怪，但不能改变多数网友认可和喜爱的基本事实。是否需要改变、如何改变，是技术层面的问题。官微具有

公共属性，尽可能顾及用户和受众的阅读体验感，是应有之义。

看“@深圳卫健委”是低俗还是通俗，不同网友可能观点不一，要看主流意见，看多数网友意见。只要多数人理解和认可，就该坚持。政务公号要避免“翻车”，但更要避免停滞不前。对新媒体的“上下求索”，不妨多一些宽容。当然，网友的质疑并非无益。由此引发讨论形成共识，推动官微运营不断完善，也是舆论场的价值所在。

北京 王一鸣



福彩专版

5倍惊喜！ 苏州彩民揽获双色球4881万多元

12月5日晚，中国福利彩票双色球游戏进行第2021139期开奖，这是今年双色球12亿元大派奖活动的第九期派奖。当期双色球红球号码为12、14、19、23、24、27，蓝球号码为01。

11注一等奖特别奖976万多元
六等奖翻番奖631万多注

当期双色球头奖14注，单注奖金为749万多元，这14注一等奖花落8地：河北1注、辽宁1注、江苏5注、重庆1注、广东2注、四川2注、云南1注、陕西1注。其中11注为一等奖特别奖，单注奖金为976万多元（含派奖227万多元），这11注一等奖特别奖花落6地：河北1注、江苏5注、重庆1注、四川2注、云南1注、陕西1注。当期二等奖开出193注，单注奖金为22万多元。

当期双色球六等奖开出1010

彩市公告牌

昆山福彩中心获评2020年“爱邮梦想 全面小康”爱心包裹项目“先进单位”

近日，苏州昆山市福彩中心荣获由市文明办颁发的2020年“爱邮梦想 全面小康”爱心包裹项目“先进单位”称号。

自2017年起，昆山福彩中心已连续4年参与由昆山市精神文明建设委员会办公室、昆山市教育局、昆山市总工会、共青团昆山市委

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

①任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须事先取得书面授权；②本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权益的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；

③欢迎读者提供侵权线索：法律顾问曹骏律师(025-84728578)；版权合作：快报总编办(025-84783580)。

万多注，其中符合派奖条件的有631万多注，获得六等奖翻番奖，中奖金额为每注10元（含派奖5元）。

当期红球号码大小比为4:2；三区比为0:3:3；奇偶比为3:3。其中，红球开出两枚重号14、27；两枚斜连号12、14；两枚隔号以及一组同尾号14、24；一组二连号23、24；一组偶连号12、14；蓝球号码开出01。

**苏州彩民5倍投注
揽获奖金4881万元**

当期，江苏喜中的5注双色球一等奖全部来自苏州市。幸运站点为苏州市吴中区青禾路888号爱琴海中心-1B、编号为32055939的福彩投注站，出票时间为12月5日17时45分31秒。该幸运彩民随机购买了5注单式票，并进行了5倍投注，其中第4注号码与当期的开奖号码完全一致，收获奖金3745万多元。

欢迎广大彩民朋友继续参与双色球12亿元大派奖活动！
苏福

“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨。

据悉，昆山市福彩中心4年来捐赠爱心包裹累计32万元，衷心祝愿受助学子金星闪耀，温暖健康成长，期盼他们将来学有所成，回报社会。

昆彩

彩市万花筒

随手一刮得好运 南京彩民刮中“龙腾盛世”100万元

福彩即开票“龙腾盛世”设计精美大气、寓意吉祥，长期受到广大彩民朋友的喜爱。近日，南京彩民马先生来到省福彩中心办理兑奖手续，领取了天降好礼。

福彩双色球的忠实彩民

马先生是购彩多年的忠实彩民，特别喜爱双色球游戏。最近，正在开展双色球游戏12亿元大派奖，同时进行800万元欢乐送活动。他热情参与，每期自选号码，花费64元购买2张全蓝复式票。根据规则，还有6注单式票赠票，等于花费44元就购买了价值76元的彩票，如果能有幸中得一等奖，还能多收获数百万元奖金。如此力度的活动，让他这样的忠实“粉丝”十分欣喜。

等网约车时刮中百万好礼

11月中下旬的一天，当购买好双色球彩票后，正值晚高峰要等网约车，马先生一边看手机一边随手拿起2张即开票“龙腾盛世”刮了起来。第一张没中奖，让



扫码关注江苏福彩官方微信
了解更多精彩

他有些遗憾，当刮到第二张的“四海龙行”玩法时，在第三步走到了方格17，上面赫然印着“一百万元”四个大字！他揉了揉眼睛，以为自己看错了，又翻过票来，仔细研究了规则，没错，就是100万元头奖！

当天晚上回到家，马先生向老婆报告了这个喜讯，老婆以为他“吃错药了”，还摸了摸他的额头，直到看到那张颜色喜庆的即开票，才真的相信。随后，夫妻俩商量好时间，一起到省福彩中心领取了奖金。

马先生表示，自己心态很好，并没有过于期待中大奖，这个100万元完全是意外之喜，以后会继续参与，以实际行动支持福利彩票事业。

宁彩